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ENGENHEIRO AGRONOMO

INSTRUCOES GERAIS

¢ O candidato recebera do fiscal:
Um caderno de questdes contendo 50 (cinqiienta) questbes objetivas;
Um cartéo de respostas personalizado;

Um caderno de respostas para a redagéo.

e Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questoes, se a
numeracgao das questdes e a paginacao estdo corretas.
e \Verifique se o0s seus dados estdo corretos no cartdo de respostas.
¢ \Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer sua prova. Faca-a com tranquilidade,
mas controle o seu tempo. Este tempo inclui a marcagéo do cartdo de respostas.
o | eia atentamente cada questéo e assinale no cartdo de respostas a alternativa que mais
adequadamente a responde.
' e Amaneira correta de assinalar a alternativa no cartéo de respostas € cobrindo, fortemente,
com caneta esferografica preta, o espaco a ela correspondente.
¢ Ao candidato somente sera permitido levar seu caderno de questdes faltando 30 minutos para
o término da prova.
e Somente apos decorrida uma hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu cartdo de
respostas e retirar-se da sala de prova.
¢ Ao término da sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartdo de respostas devidamente assinado.
¢ Os trés ultimos candidatos de cada sala s6 poderédo ser liberados juntos.
e Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenca do responsavel pelo local.
¢ O cartdo de respostas n&o pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais
destinados as respostas.
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REDACAO

Segundo a Organizacéo das Nagdes Unidas para
Agricultura e Alimentagéo - FAO -, o problema da fome no
mundo né&o é decorrente da falta de alimentos, mas da ma
distribuicao dos alimentos produzidos. Em muitos paises,
entre eles o Brasil, hd um significativo excedente de gréos
gue impulsiona o mercado exportador; mas, por outro lado, é
também significativa a parcela da populacéo que passafome.

Redija, em aproximadamente 30 linhas, um texto
dissertativo sobre este tema, apresentando com
clareza a sua opinidao e fundamentando-a com
argumentos consistentes.

LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo com atencéo e responda as
perguntas que seguem.

Faz pelo menos dois anos que o mundo aguarda uma
pandemia do calibre da gripe espanhola, que matou mais
de 20 milhbes de pessoas entre 1918 e 1920. Se nédo
provocou ainda a epidemia globalizada, porém, a cepa pré-
apocaliptica do virus H5N1 ja garantiu um belo surto de
panico midiatico.

Nunca os jornais falaram tanto de algo que néo
aconteceu. Talvez, apenas, na nunca materializada
pandemia de Sars, a “pneumonia asiatica” que tirou o0 sono
de muita gente em novembro de 2002 e causou menos de
800 mortes.

O terror na forma de virus vem mais uma vez da
Asia. A mortandade de aves domésticas e casos isolados
de pessoas infectadas com o H5N1 se espalharam pelo
Oriente a partir de 2003 e dai, periodicamente, para as
manchetes do mundo todo. O contagio jornalistico parece
muito mais facil que o fisico.

H& motivo para precaucdo de autoridades
sanitarias? Sem duvida. Mas n&o para panico publico, nem
para sair comprando do préprio bolso caixas e caixas de
oseltamivir (marca registrada Tamiflu). Até que haja contagio
entre humanos, e ndo de ave para homem, corre-se 0 risco
de gastar dinheiro a toa. Ja se o H5N1 ganhar a faculdade
de infectar humanos facilmente, nada garante que a droga
va ser eficaz contra o virus mutante.

Enquanto isso, o remédio é buscar um pouco de
informacdo. O H5N1 é uma cepa do tipo A do virus da
influenza (gripe), bem mais problematico que os outros dois,
B e C. Normalmente infecta aves, domésticas ou selvagens
(inclusive migratérias). Desse reservatdrio pode ser
transmitido para pessoas, quando manifesta alta
capacidade de matar (em alguns surtos, as mortes
chegaram a um ter¢o dos doentes).

O nome atribuido as cepas tem relagédo direta com
seu poder sinistro, mais precisamente com proteinas de
sua superficie cruciais para a capacidade de invadir células
do aparelho respiratério, multiplicar-se dentro delas e depois
abandona-las em legido. O H se refere a hemaglutinina,
envolvida nainvasao, e o N a neuraminidase, que ajuda as
particulas virais multiplicadas a deixarem a célula infectada.

O H5NL1 s6 se tornaria realmente perigoso se
sofresse uma mutacao que facilitasse sua transmissao entre
pessoas, do que ainda ndo se tem noticia. Os repetidos
surtos de infeccdo de gente que lida com galinaceos
multiplicam as chances estatisticas de que isso se torne
uma realidade. Aves migratdrias e o comeércio de aves ajudam
a espalhar o virus pelo mundo, levando-o por exemplo para a
Europa, mas muito improvavelmente para a América do Sul.

O temor de epidemiologistas € que o virus sofrauma
recombinacao (intercambio de material genético), no corpo
dos raros doentes, com o virus da gripe comum. Facilidade
de contagio e poder de matar podem resultar dessa alianca,
mas, de novo, nada garante que iSso va ocorrer.

E como andar de avi&o, ou morar perto de uma usina
nuclear: probabilidade muito baixa de um acidente, que no
entanto teria efeitos devastadores. A diferenca é que, no
mundo globalizado, ninguém pode escolher deixar de respirar.

(LEITE, Marcelo. Folha de S&o Paulo: 30/ 10/ 2005.)

1) Aargumentagéo desenvolvida ao longo do texto visa a
justificar a seguinte proposicao:

A) ndo ha qualquer risco de que o virus H5N1 provoque
uma pandemia do calibre da gripe espanhola, que matou
mais de 20 milhdes de pessoas entre 1918 e 1920;

B) a hipétese de que o virus H5N1 dé origem a uma pandemia
no Ocidente existe, mas é remota, pois condicionada a
fatores de ocorréncia no minimo pouco provavel;

C) a imprensa, que necessita sempre de matéria
sensacionalista para alimentar seu noticiario, provoca
muitas vezes um péanico infundado no seio da populacao;

D) a aquisi¢céo e estocagem de remédio especifico no
combate ao virus H5N1 é indtil e desnecesséria, pois 0
virus tende a mutagéo se transmitido entre pessoas;

E) o Oriente é o grande responsével pela proliferacéo de
pandemias como a “pneumonia asiatica” e, mais
recentemente, a popularmente conhecida “gripe do frango”.

2) Faz-se concessao a ponto de vista discordante daquele
gue é sustentado no texto em:

A) “Nunca os jornais falaram tanto de algo que néao
aconteceu.” (2° 8);

B) “O terror na forma de virus vem mais uma vez da Asia.”
(3°8);

C) “Enquanto isso, o remédio € buscar um pouco de
informacéo.” (5° 8);

D) “O nome atribuido as cepas tem relacdo direta com
seu poder sinistro” (6° 8);

E) “Facilidade de contagio e poder de matar podem resultar
dessa alianca” (8° 8).
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3) O termo em negrito no enunciado “Mas nao para panico
publico, nem para sair comprando do préprio bolso caixas
e caixas de oseltamivir (marca registrada Tamiflu)” (4° 8)
tem o seguinte propdsito, em relagdo ao contetido do topico
do quarto paragrafo:

A) justificar;
B) especificar;
C) analisar;

D) refutar;

E) retificar.

4) Metéforas podem ser empregadas na argumentacao para
conferir concrecéo a uma idéia, tal como se I1é em:

A) “o mundo aguarda uma pandemia do calibre da gripe
espanhola” (1° §);

B) “nada garante que a droga va ser eficaz contra o virus
mutante” (4° 8);

C) “em alguns surtos, as mortes chegaram a um tergo
dos doentes” (5° 8);

D) “que ajuda as particulas virais multiplicadas a deixarem
a célulainfectada” (6° 8);

E) “multiplicam as chances estatisticas de que isso se
torne uma realidade” (7° 8).

5) Leiam-se as seguintes proposicoes:

| - “Normalmente infecta aves, domésticas ou selvagens
(inclusive migratérias)” (5° 8).

Il - “Desse reservatoério, pode ser transmitido para pessoas”
(5°8).

[l - “Aves migratérias e o comércio de aves ajudam a
espalhar o virus pelo mundo” (7° 8).

IV - “Facilidade de contagio e poder de matar podem resultar
dessa alianca” (8° 8).

Deve ser interpretado, ndo como certo, mas como passivel
de realizar-se, o conteddo expresso:

A) pelas proposictes | e ll;

B) pelas proposicdes Il e 1V;

C) pelas proposicdes lll e V;

D) pelas proposigbes Il IV e V;
E) por todas as proposicoes.

6) Todos os pronomes abaixo destacados remetem a
elemento anterior a eles no texto, COM EXCECAO do que
se encontra na alternativa:

(A) “mais precisamente com proteinas de sua superficie” (6° 8);
(B) “do que ainda ndo se tem noticia” (7° 8);

(C) “de que isso se torne uma realidade” (7° 8);

(D) “nada garante que isso va ocorrer” (8° 8);

(E) “gue no entanto teria efeitos devastadores” (9° §).

7) No trecho “Até que haja contagio entre humanos, e ndo de
ave para homem, corre-se o risco de gastar dinheiro a
toa”, a oracao introduzida pela conjungao até que expressa,
em relacdo a oragéo em negrito, um fato:

A) posterior, visto em seu término;
B) anterior, visto em seu inicio;
C) imediatamente anterior;

D) simulténeo;
E) reiterado.

8) Na passagem “Desse reservatorio, pode ser transmitida
para pessoas, quando manifesta alta capacidade de matar”,
0 conectivo em destaque pode ser substituido, sem que o
enunciado sofra alteragdo fundamental de sentido, por:

A) sempre que;

B) ocasido em que;

C) todas as vezes que;
D) depois que;

E) enquanto.

9) No trecho “Talvez, apenas, na nunca materializada
pandemia de Sars, a ‘pneumonia asiatica’, que tirou o sono
de muita gente em novembro de 2002 e causou menos de
800 mortes”, a conjungao em negrito estid empregada com
0 mesmo valor relacional que na seguinte passagem de
Graciliano Ramos:

A) “Madalena estava prenha, e eu pegava nela como em
louca fina.”

B) “Ela se revelou pouco a pouco, e nunca se revelou
inteiramente.”

C) “O nordeste comecou a soprar, e a porta bateu com
faria.”

D) “Aproximei-me na ponta dos pés e li o endereco de
Azevedo Gondim.”

E) “Saiu da cadeia e tornou-se um cidad&o respeitado.”

10) Na frase: “A mortandade de aves domésticas e casos
isolados de pessoas infectadas com 0 H5N1 se espalharam
pelo Oriente a partir de 2003 e dai, periodicamente, para
as manchetes do mundo todo”, a preposicdo em negrito
estd empregada com o mesmo valor relacional que em:

A) Para o segundo semestre, dois novos toca-discos la-
ser deverédo chegar as lojas.

B) Para melhor combater a corrupgéo, era necessario
conhecé-la por dentro.

C) Havia um resto de farinha pelo chao e mais para um
canto o mestre reparou num pedaco de jornal.

D) Com a Parati, a participacédo das pequenas subiu para
sessenta por cento.

E) Eu dirigi para a rua Asdribal Nascimento.

11) A mudanca na ordem dos termos altera o sentido
fundamental do enunciado em:

A) “Nunca os jornais falaram tanto de algo que néo
aconteceu” / Nunca falaram tanto os jornais de algo
gue ndo aconteceu.

B) “O terror na forma de virus vem mais uma vez da Asia”
/ Vem da Asia mais uma vez o terror em forma de virus.

C) “Enquanto isso, o remédio € buscar um pouco de
informac&o” / O remédio, enquanto isso, é buscar um
pouco de informag&o.

D) “O H5N1 s6 se tornaria realmente perigoso se sofresse
uma mutacdo” / Realmente o H5N1 sé se tornaria
perigoso se sofresse uma mutacao.

E) “A diferenga é que, no mundo globalizado, ninguém pode
deixar de respirar” / Adiferenca é que ninguém pode, no
mundo globalizado, deixar de respirar.

4
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12) O par de vocabulos derivados cujos sufixos acrescentam
as formas primitivas noc¢des inteiramente diversas é:

A) espanhola/ interiorano;
B) probabilidade / gentileza;
C) mutacgéo / julgamento;
D) midiatico / familiar;

E) reservatério / folhagem.

13) Aalternativa em que a palavra muito esté sintaticamente
empregada como em “parece muito mais facil que o fisico”
€ a seguinte:

A) Muitos dos que se dizem cidadaos ndo respeitam
sequer as leis do transito.

B) Ha muito ainda por realizar no Brasil.

C) E muito importante este aspecto da questao.

D) Ao evento compareceram muitos congressistas.

E) Muita saliva e pouca saude os males do Brasil sao.

14) No texto, deu-se preferéncia a préclise do pronome se
nas seguintes passagens:

| - “A mortandade de aves domésticas e casos isolados de
pessoas infectadas com o H5N1 se espalharam pelo
Oriente”.

Il - “O H se refere a hemaglutinina, envolvida na invasao”.

[l - “O H5N1 s6 se tornaria realmente perigoso se sofresse
uma mutacéo que facilitasse sua transmisséo entre
pessoas”.

IV - “do que ainda nao se tem noticia”.

V - “de que isso se torne uma realidade”.

Segundo as gramaticas, seria também perfeitamente
admissivel a énclise, isto €, a posposi¢do do pronome ao
verbo, nas seguintes passagens:

A)lell
B) Il elll;
O lilelv;
D)IVeV,;
E)leW.

15) Ao se reescrever a oragao em negrito no periodo: “Faz
pelo menos dois anos que o mundo aguarda uma pandemia
do calibre da gripe espanhola, que matou mais de 20
milh6es de pessoas entre 1918 e 1920”, houve erro quanto
aregéncia do verbo na redagao:

A) por que foram vitimadas mais de 20 milhdes de pessoas
entre 1918 e 1920.

B) com que foram contaminadas mais de 20 milhdes de
pessoas entre 1918 e 1920.

C) em que foram acometidas mais de 20 milhdes de
pessoas entre 1918 e 1920.

D) a que néo resistiram mais de 20 milhdes de pessoas
entre 1918 e 1920.

E) de que morreram mais de 20 milhdes de pessoas entre
1918 e 1920.

16) Na reescrita do trecho “Ha motivo para precaucéo de
autoridades sanitarias? Sem davida. Mas nao para panico
publico, nem para sair comprando do proprio bolso caixas
e caixas de oseltamivir”, a redacdo gramaticalmente
inaceitavel é a seguinte:

A) Conquanto haja motivo para precaucao de autoridades
sanitarias, ndo ha para panico publico, nem para sair
comprando do préprio bolso caixas e caixas de
oseltamivir

B) Por muito que haja motivo para precaucéo de autoridades
sanitarias, ainda assim ndo ha para panico publico, nem
para sair comprando do préprio bolso caixas e caixas
de oseltamivir

C) E indubitavel que ha motivo para precaucéo de
autoridades sanitarias, se bem que ndo para panico
publico, nem para sair comprando do préprio bolso
caixas e caixas de oseltamivir

D) Sem duavida que ha motivo para precaucédo de
autoridades sanitarias, onde nao ha para panico publico,
nem para sair comprando do proprio bolso caixas e
caixas de oseltamivir

E) Esta claro que ha motivo para precaucao de autoridades
sanitarias. Nao obstante, ndo ha para panico publico,
nem para sair comprando do proprio bolso caixas e
caixas de oseltamivir

17) A frase: “Normalmente infecta aves, domésticas ou
selvagens (inclusive migratérias)” pode ser pontuada de
diversas outras maneiras, COM EXCECAO da seguinte,
considerada inaceitavel pelas normas de pontuacéo
vigentes:

A) Normalmente infecta aves, domésticas ou selvagens -
inclusive migratérias

B) Normalmente, infecta aves, domésticas ou selvagens -
inclusive migratdrias.

C) Normalmente infecta, aves domeésticas ou selvagens
(inclusive migratorias).

D) Normalmente infecta aves - domésticas ou selvagens
(inclusive migratorias).

E) Normalmente infecta aves (domésticas ou selvagens,
inclusive migratérias).

18) O uso do acento grave no a € uma exigéncia das normas
ortograficas em vigor na frase:

A) Aves migratorias podem levar o H5N1 a regido de que
vocé esta falando.

B) Aves migratérias podem levar o H5N1 a regides ainda
mais distantes.

C) Aves migratorias podem levar o H5N1 a toda e qualquer
regido, por mais distante.

D) Aves migratdrias podem levar o H5N1 a uma regido
ainda mais distante.

E) Aves migratérias podem levar o H5N1 inclusive a sua
regiao.
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REGULAMENTO DE
PESSOAL

19) Os Recursos Humanos necessarios para a concretizacao
dos produtos ou servi¢os de uma organizacao, definidos em
guantidade e qualidade adequadas, formam o seu quadro de
pessoal. Sobre a composi¢do do quadro de pessoal da
CONAB, analise as afirmativas a seguir:

| — o grupo ocupacional | reine a for¢a de trabalho
semiqualificada que exerce atividades operacionais
bésicas e servigos auxiliares de apoio.

Il — o grupo ocupacional Il é composto por empregados
qualificados de nivel médio que atuam no apoio e na
assisténcia técnica administrativa e operacional.

Il — o grupo ocupacional 1l € integrado por profissionais com
formacéo de nivel superior que exercem, entre outras,
as funcdes de gestédo, planejamento e assessoria.

Assinale as afirmativas corretas:

A) apenas [;

B) apenas lll;
C)apenaslell
D) apenas Il elll;
E) I, llelll.

20) O ingresso de um novo funcionario no quadro de carreira
da CONAB se daré por:

A) nomeacéao do setor de Recursos Humanos;
B) aprovacgdo em Concurso Publico;

C) readaptacéo exigida pela Companhia;

D) titulagéo aprovada pelo Conselho Diretor;
E) decisdo explicita da Presidéncia.

21) Sobre os critérios de progressado, promogao e
reclassifica¢é@o adotados pela CONAB, avalie as afirmativas
asegquir:

| — progressao é a evolucao salarial e/ou funcional
proporcionada pelos instrumentos de promocéo e de
reclassificacéo.

Il — promocao é a ascensao funcional do empregado que se
processa por merecimento ou por antiguidade.

Il —reclassificagéo é a progressédo do empregado para classe
de cargo de faixa ou de nivel superior a que ocupa.

Assinale as afirmativas corretas:

A) apenas Il;

B) apenas | elll;
C)apenasllelll;
D) apenas|ell;

E)I, lelll.

22) Na CONAB os empregados concorrem a promogao por
antiguidade na seguinte situacao:

A) a partir do primeiro més imediatamente posterior ao
més em que completou dois anos da Ultima promogéo
por antiguidade/ou da admisséo;

B) a partir da data do efetivo retorno do licenciamento por
suspenséo do contrato de trabalho, incluindo o periodo
de paralisacéo do contrato;

C) mesmo que afastado em razdo de acidente de trabalho
por mais de seis meses, em condi¢cfes de igualdade
com os demais empregados;

D) pelos méritos acumulados ao longo da carreira com
20 anos de assiduidade e 8 faltas justificadas no ultimo
ano trabalhado;

E) mesmo que tenha sofrido adverténcia disciplinar no
periodo considerado para a promogao, ja que ndo pode
ser punido duas vezes.

23) A cessdo de um empregado da CONAB, mesmo nos
casos previstos em lei, devera ser evitada nas seguintes
situacdes com excecdo de uma. Assinale-a:

A) esta lotado em uma unidade com deficiéncia de pessoal;

B) tem qualificagdo técnica indispenséavel para a
Companbhig;

C) esta respondendo a processo de sindicancia
administrativa;

D) foi reintegrado ou readmitido por liminar judicial;

E) esta garantido na Companhia por tempo de servico.

24) O Capitulo XIll do Regulamento de Pessoal da CONAB
trata dos deveres dos seus empregados, além daquelas
estabelecidas pela CLT.

Sobre os deveres do empregado da Companhia analise as
seguintes afirmativas:

| — Cumprir as determinagdes dos superiores hierarquicos
exceto quando reconhecidamente ilegais.

Il — Guardar sigilo sobre informagfes a que tenha acesso
em razao da funcao que exerce.

[l — Manter sigilo sobre as irregularidades que conhecer e
gue possam acarretar prejuizos para o patriménio da
Companhia.

IV — Valer-se da sua condicdo funcional para obter, direta
ou indiretamente, qualquer vantagem pessoal.

Assinale:

A) apenas|ell;
B) apenaslile 1V,
C)apenasllelll;
D) apenaslelV;
E) apenas Il e IV.
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INFORMATICA BASICA

25) Em relac&o aos microcomputadores, 0 componente que
€ responséavel pela maior ou menor capacidade de
armazenamento de arquivos dos usuarios é:

A) memoria;
B) monitor;

C) discorigido;
D) teclado;

E) fonte.

26) Das opcdes abaixo, aguela que contém os principais
componentes responsaveis pela multimidia no computador é:

A) drive de CD-ROM e fonte;

B) placa de som e placa de rede;

C) placa de rede e drive de CD-ROM,;
D) placa de video e teclado;

E) placa de som e CD-ROM.

27) Num disco rigido novo, apés o particionamento e
formatacgéo légica do disco, ao iniciar o microcomputador
(boot) sera apresentada uma mensagem de erro. Nesse
momento, para prosseguir € necessaria a instalacéo do(s):

A) utilitario de backup;

B) Sistema Operacional,

C) utilitarios de desfragmentacéo;
D) programa antivirus;

E) utilitarios de compactagéo.

28) Em relagéo aos Sistemas Operacionais, uma das maiores
vantagens da utilizacédo da FAT32 sobre a FAT16 é:

A) possibilidade de utilizac&o em qualquer tipo de Sistema
Operacional;

B) maior velocidade de acesso a Internet;

C) menor desperdicio de espaco do disco rigido;

D) possibilidade de utilizagao de backup automatico;

E) rapidez na instalagéo.

29) Na sistematica para protecdo do microcomputador
pessoal contra virus, existem algumas providéncias que
podem ser efetivadas. Das op¢8es abaixo, aquela que se
apresenta como uma solucao eficaz é:

A) utilizar o utilitario Scandisk diariamente;

B) ndo fazer uso da protecdo de tela com senha,;

C) utilizar senha de boot para acessar a CMOS setup no
microcomputador;

D) alterar a sequiéncia de boot no CMOS setup para C
(disco rigido) e posteriormente A (drive de disquete);

E) compactar todos os arquivos no disco rigido.

30) No processador de texto Word, para dar uma aparéncia
especial profissional ao documento, alinhando ambas as
margens, direita e esquerda, o usuario, nesse caso, apos
selecionar o paragrafo do texto, utiliza o botéo da barra de
ferramentas denominado:

A) justificar;
B) centralizar;
C) alinhar;

D) ajustar;

E) corrigir.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Com base na Lei 8.171, de 17 de janeiro de 1991, os
estoques reguladores devem ser adquiridos:

A) preferencialmente de organiza¢des ndo governamentais
contemplando, prioritariamente as instituicdes
filantropicas;

B) de organizagbes associativas de pequenos e médios
agricultores, contemplando os produtos nao pereciveis;

C) obrigatoriamente de organizacdes associativas de
produtores rurais, contemplando prioritariamente os
produtos basicos;

D) preferencialmente de organiza¢gfes associativas de
pequenos e médios agricultores, contemplando
prioritariamente os produtos basicos;

E) preferencialmente de organiza¢bes comunitérias de
pequenos e médios agricultores, contemplando
prioritariamente os produtos pereciveis.

32) Segundoalei8.171, de 17 de janeiro de 1991, entende-se
por atividade agricola:

A) a producéo, o processamento, a comercializacdo e o
transporte dos produtos, subprodutos e derivados,
Servigos e insumos agricolas, pecuarios, pesqueiros e
florestais;

B) a producéo, o processamento e a comercializagéo dos
produtos, subprodutos e derivados, servigos e insumos
agricolas, pecuarios, pesqueiros e florestais;

C) aarmazenagem, o processamento, a comercializacéo
e o transporte dos produtos, subprodutos e derivados,
Servigos e insumos agricolas, pecuarios, pesqueiros e
florestais;

D) a armazenagem, 0 processamento, a comercializagao
dos produtos, subprodutos e derivados, servicos e
insumos agricolas;

E) a comercializacdo e o transporte dos produtos,
subprodutos e derivados, servigos e insumos agricolas,
pecuarios pesqueiros e florestais;

33) Segundo o Decreto no. 3.855, 0 mesmo silo s6 podera
ser preenchido com produtos de diferentes depositantes que
sejam:

A) de mesma variedade, safra e qualidade;

B) da mesma espécie, classe comercial e qualidade;
C) da mesma espécie, safra e classe comercial;

D) da mesma cultivar, safra e classe comercial;

E) da mesma espécie e classe comercial.

34) Considerando o previsto no Decreto 3.664, é necessario
estabelecer uma nova classificacéo do produto fracionado
ou estocado a granel quando ocorrer;

A) a expedic¢éo parcial do produto armazenado;

B) a expedicao total do produto armazenado;

C) a adicao de parcelas ou parte do produto ao quantitativo
total classificad,;

D) o pré-processamento do produto durante a armazenagem:

E)a recepgdo em moegas.
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35) O padréo oficial para fins de classificacéo é o conjunto
das especificacdes de identidade e qualidade dos produtos
vegetais, seus subprodutos e residuos de valor econémicos,
contido em:

A) uma instrugdo normativa;
B) uma lei;

C) uma medida provisoria;
D) um regulamento técnico;
E) um decreto.

36) Na operacédo de EGF/SOV o valor de empréstimo é
calculado com base:

A) no preco minimo do produto em garantia;

B) no valor de mercado do produto em garantia;

C) namédia dos valores de mercado do produto dos ultimos
anos;

D) na garantia dos valores de amortizagéo do empréstimo;

E) na operacao de AGF.

37) Os fatores fisicos que afetam a conservacao de graos
armazenados sdo:

A) temperatura, umidade e danos mecanicos;
B) danos mecénicos, umidade e respiragéo;
C) temperatura, respiracao e insetos;

D) respiracdo, insetos e fungos;

E) temperatura, umidade e respiracao.

38) A utilizacdo da maquina de limpeza antes do secador
apresenta a seguinte vantagem:

A) evitar o uso da pos-limpeza;

B) aumentar a capacidade de secagem;

C) reduzir o fluxo de produto no secador;

D) aumentar o fluxo de produto no secador;

E) aumentar a capacidade de recepcdo na unidade
armazenadora.

39) Nas mesmas condicdes, a secagem da soja se da mais
rapida que a secagem do milho e muito mais rapida do que
ado arroz, em funcao:

A) da constituicdo e natureza dos gréos;

B) do teor de umidade inicial;

C) datemperatura do ar de secagem;

D) do tempo de exposi¢éo de cada produto;
E) do teor de umidade final.

40) Na secagem de graos, em silo completamente cheio,
a altura da camada de graos nao pode ser superior a
5,30 m para que:

A) a porosidade da massa de graos nao afetar a perda de
carga;

B) os gradientes de umidade sejam minimizados;

C) os efeitos do ar de secagem sejam minimizados;

D) o teor de umidade dos graos ndo seja superior a 22% bu;

E) ndo ocorra migracédo de umidade

41 - O fendbmeno de histerese € caracterizado pela diferenca
de valores de umidade de equilibrio durante a:

A) adsorc¢éao e a dessorgao dos gréos;

B) secagem e a dessorgao dos graos;

C) adsorcéo e a aeracao dos graos;

D) respiracdo e a aeragéo dos gréos;

E) secagem e a armazenagem dos graos.

42) A aeracao dos gréos armazenados em silo pulméo tem
como objetivo:

A) reduzir aumidade dos gréos e a temperatura da massa
de gréos;

B) reduzir a temperatura e a resisténcia oferecida pela
massa de graos;

C) reduzir e homogeneizar umidade da massa de graos;

D) conservar a massa de graos Umidos;

E) conservar atemperatura dos graos.

43) A utilizagdo de maiores fluxos de ar para aeracéo de
gréos em regides quentes, deve-se a:

A) menor necessidade de resfriamento da massa de gréos;

B) reducao da resisténcia oferecida pela massa de graos;

C) necessidade de menor tempo para o resfriamento da
massa de graos;

D) necessidade de maior controle da temperatura da
massa de graos;

E) necessidade de maior tempo para o resfriamento da
massa de graos.

44) Aarmazenagem convencional tem como caracteristicas:

A) menor custo de implantagéo e o menor custo operacional;
B) maior custo de implantacéo e menor custo operacional;
C) menor custo de implantagao e o maior custo operacional;
D) maior custo de implantagdo e o maior custo operacional;
E) maior taxa de ocupacao e menor custo operacional.

45) Aarmazenagem é classificada, quanto a localizac¢éo, em:

A) coletora, intermediaria e terminal;

B) nafazenda, intermediaria e terminal,

C) nafazenda, coletora, intermediaria e terminal;
D) intermediaria e terminal;

E) coletora e terminal.

46) Os insetos que atacam produtos armazenados sao
classificadas em trés grupos: pragas primarias, internas ou
externas; pragas secundarias e pragas associadas. Assim,
Araecerus fasciculatus, Lasioderma serricorne,
Oryzaephilus surinamensis e Psocopteros sao,
respectivamente, pragas

A) primaria interna, primaria externa, secundaria e associada;

B) secundaria, primaria externa, primaria interna e associada;

C) associada, secundaria, primaria externa e primaria interna;

D) secundaria, associada, primaria externa e primaria interna;

E) priméria externa, primaria interna, associada e
secundaria.
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47) Sobre afumigacgéo de produtos ensacados, analise as
afirmativas a seguir:

I - O brometo de metila deve ser colocado no alto da pilha
enquanto que as formula¢fes de fosfina devem ser
aplicadas entre 0s sacos ou no piso, nos quatro lados
da pilha e em caixas de madeira.

Il - Aduracgéo do expurgo deve durar 24 horas e 3 dias para
o Brometo de metila e fosfina, respectivamente.

[l - Na ocorréncia de tragas, a fumigacao com fosfina deve
ser repetida de 15 a 20 dias depois.

IV - A dosagem de Brometo de metila varia com a
temperatura, enquanto que no emprego da fosfina o que
varia é o volume a ser expurgado.

Assinale as afirmativas corretas:

A) apenaslelll;

B) apenasllelV;
C)apenas |, llelV;
D) apenas I, lll e 1V;
E)LLILNIelV.

48) Alguns Coledpteros e Lepiddpteros que atacam produtos
armazenados sdo comumente chamados de carunchos e
tragas. A alternativa que apresenta um exemplo de caruncho
e um de traca, respectivamente, é:

A) Sitotroga cerealella e Pyralis farinalis

B) Tenebrio molitor e Anagasta Kuheniella

C) Cadra cautella e Araecerus fasciculatus

D) Acanthoscellides obtectus e Zabrotes subfasciatus
E) Callosobruchus maculatus e Ephestia elutella

49) A polifagia € uma das caracteristicas de pragas de
produtos armazenados. A Cerealella Sitotroga e a Plodia
interpunctella podem ser encontradas em arroz e milho
armazenados e seus individuos adultos podem ser
distinguidos através das seguintes caracteristicas,
respectivamente:

A) dois pares de asas cinzas e franjadas / asas anteriores
com 2/3 distal pardo-avermelhado;

B) primeiro par do tipo élitro, de coloragao cinza / segundo
par de asa ausente;

C) dois pares de asas amareladas / dois pares de asas
cinzas e franjadas;

D) insetos apteros / asas posteriores com 2/3 basal
avermelhado;

E) dois pares de asas franjado, com o terco basal distal
avermelhado / dois pares de asas sem franja, com o
terco basal distal cinza.

50) A quebra técnica é causada pela:

A) reducéo da umidade do grao durante a secagem;

B) adsorcéo de umidade pelo grao durante a armazenagem;
C) aeracdo do grao durante a armazenagem;

D) altura da coluna de graos armazenados;

E) respiracdo do grao durante a armazenagem.




